
Raadsvergadering d.d. 2 juli 2019 
 

Raadsnota nummer            ZN. 182338 
 

Onderwerp: 1e Concernrapportage 2019 
 

Vragen van fractie:                               
1. a. Er wordt gesproken over het onderzoek optimalisatie afval. 

- Is dit onderzoek al afgerond? Zo ja, kunnen we dit onderzoek ontvangen? 
 

Antwoord: SenS 
Het onderzoek is inmiddels afgerond. In het onderzoek worden aanbevelingen gedaan 
over korte, middellange en lange termijn oplossingen om de milieustraat 
toekomstbestendig te maken. De aanbevelingen gaan onder andere over de 
openingstijden (andere en ruimere) maar ook over bezetting, een andere 
containeropstelling, het instellen van een minimum tarief op de betaalde ingang, 
aanpassingen aan de toegangswegen en het creëren van een by-pass zodat 
opstopping op de milieustraat minder snel kan voorkomen en de doorlooptijd omlaag 
gaat. 
Momenteel wordt gewerkt aan een collegevoorstel waarin al deze aanbevelingen  
planmatig en financieel worden voorgelegd. Naar aanleiding van dit besluit zal ook de 
raad geïnformeerd worden.  

 
- Wat zijn de conclusies voor de openingstijden milieustraat? 

 
Antwoord: SenS 

Zie ook hierboven. Structureel verruimen van de openingstijden is een dure maatregel 
en lijkt onnodig. Maatwerk is hierin nodig in combinatie met andere maatregelen. 
Momenteel worden de aanbevelingen uit het rapport verder uitgewerkt om tot een goede 
betaalbare totaal oplossing te komen om de milieustraat toekomstbesteding te maken. 
Het verruimen van de openingstijden heeft wel veel potentie om de drukke zaterdagen te 
verlichten maar dat alleen gaat het probleem niet oplossen.  

 
- Is er ook onderzoek gedaan naar nascheiding? Zo nee, wanneer volgt dit? 

 
Antwoord: SenS 

Nee, de voorbereiding staat op de bestuurlijke kalender gepland voor 2020. Het 
raadsvoorstel volgt in 2021. 

 
b. Er is sprake van een onvoorziene doorbelasting van de op- en overslagkosten en de 
transportkosten per ton gft en grof huisvuil. Hoe is dit andere jaren gedaan? Hoe kan het 
dat dit onvoorzien is? 

 
Antwoord: SenS 

De aanbesteding voor de verwerking van rest- en gft afval zijn regionaal opgepakt 
waarbij de gemeente Breda contracthouder is. Contractueel gezien moeten de kosten 
voor op- en overslag en transport ook via de gemeente Breda doorbelast worden. 
Aanvankelijk werd direct vanuit de op- en overslag en de transporteur gefactureerd aan 
de gemeente Oosterhout.  
In overleg met de gemeente Breda is gezocht naar een administratieve juiste oplossing. 
Omdat er nog geen zicht was op een definitieve oplossing is de begroting 2018 (in de 1e 
en 2e corap) aangepast op alleen de stortkosten. Het meerekenen van alleen de 



stortkosten is meegenomen in de begroting van 2019. In de begroting 2020 zijn alle 
kosten weer meegenomen.      

 
c. In de corap staat dat per 1-1-2019 egalisatievoorziening reiniging € 50.000 bedraagt. 
In de jaarrekening wordt deze helemaal leeg gehaald ter dekking van het tekort. 
Blijkbaar wordt er een grotere storting gedaan dan noodzakelijk (er resteert immers € 
50.000). Hoe zit het precies? 

 
Antwoord: 
In de begroting 2018 was een storting vanuit de algemene middelen voorzien van € 650.000 
en deze is ook in de voorziening gestort. De benodigde onttrekking was € 899.000, waarna 
een saldo resteerde van € 50.000. 
 
 

d. Als het beeld over 2019 doorzet dient er een storting van € 377.000 plaats te vinden 
in de egalisatievoorziening reiniging. Wordt deze storting verhaald via het afvaltarief 
2020? Het gaat immers om een gesloten systeem. 

 
Antwoord: 
De voorziening mag niet negatief zijn en een eventueel negatief eindsaldo moet, in de 
begroting of bij de jaarrekening aangevuld worden vanuit de algemene middelen. 

 
2. a. Wat is op dit moment de stand van zaken van de budgetten starters-, blijvers- en 

duurzaamheidslening?  
 
Antwoord:  
Binnen de startersleningen is momenteel nog € 192.000 ruimte. Bij de blijversleningen € 
82.000 en bij de duurzaamheidsleningen € 150.000.  
 

b. Is op basis van de huidige stand en de ontwikkeling van het aantal aanvragen het 
gewenst / noodzakelijk dat er extra budget vrijgemaakt wordt om zo in ieder geval de 
aanvragen in de zomerperiode (als veel mensen hun huis willen aanpassen) te kunnen 
honoreren en geen nee te hoeven verkopen? 

 
Antwoord: STO 

Nee, het is op dit moment niet noodzakelijk dat er extra budget vrijgemaakt wordt 
om de aanvragen in de zomerperiode te kunnen honoreren. De budgetten zoals 
hierboven omschreven zijn vooralsnog voldoende. Waar nodig kan ons college 
besluiten tot herverdeling van (lees: schuiven tussen) de onderlinge budgetten. We 
blijven de bestedingen continu monitoren zodat waar nodig wij tijdig aan uw raad 
tijdig een voorstel kunnen doen voor nieuw budget. 
 

 

 


